
نام و نام خانوادگی :

یازدهم تجربی پایه تحصیلی : 

نام دبیر :

۱۰۰ سوال ریاضی ۲ عنوان آزمون :

زمان آزمون :

اگر دو تابع  و  برابر باشند،  را به‌دست ‌آورید.1

معادلهٔ زیر را حل کنید.2

در معادلهٔ  ، اگر مجموع معکوس ریشه‌ها برابر ۷‏ باشد، k‏ را به‌دست ‌آورید.3

اگر دو تابع  و  برابر باشند، m‏ را به‌دست ‌آورید.4

اگر دو تابع  و  برابر باشند،  را به‌دست ‌آورید.5

اگر عرض از مبدأ تابع خطی f‏ برابر ۲‏ و عرض از مبدأ تابع وارون ‌آن برابر ۶‏ باشد، ضابطهٔ  را بنویسید.6

در شکل زیر x‏ را به‌دست ‌آورید. 7

معادلهٔ زیر را حل کنید.8

f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x ≠
−١۹x۲

۳x−١
١
۳

۲c + ۵ x =
١
۳

g(x) = ax + ba, b, c

۳x + ١۰ = ۸x−−√

− ۷x + k = ۰x۲

f(x) = {
x ≠ ۳−۲۷x۳

x−۳

۲m − ١ x = ۳
g(x) = + ۳x + ۹x۲

f(x) = {
x ≠ a

+bx+cx۲

x−١

۲d − ۷ x = a
g(x) = x + ۴a, b, c, d

(x)f−١

( DE || BC )

+ = ۳
x + ١
۳x + ١

− −−−−−

√
١۲x + ۴
x + ١

− −−−−−

√
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با توجه به نمودار  مقادیر  را به‌دست ‌آورید.9

درستی تساوی زیر را اثبات کنید.10

در تابع  مقادیر زیر را به‌دست ‌آورید.11

اگر  باشد، مقدار عددی  را به‌دست ‌آورید.12

اگر نمودار  به‌صورت زیر باشد:13
الف(  را به‌دست ‌آورید.

ب( مقدار  را محاسبه کنید.

f(x) = a + ( )
١
۲

b+x

a, b

Sin ( + x)+ Cos (x − ) = tan( + x) . tan (π − x)۲ ۵π
۲

۲ π

۲
۷π
۲

f(x) = Sin(۳x + )
۵π
۴

(الف f( )
π

١۲

(ب f( )
۵π
۶

tan θ = ۳
Sin( + θ) + Sin (۳π + θ)۷π

۲

Cos( − θ) − ۳Cos (۷π + θ)π

۲

f(x) = a + ۲x+b

a, b
f(−١)
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حدهای زیر را محاسبه کنید. ) نماد جزء صحیح است.(14

حدهای زیر را محاسبه کنید. ) نماد جزء صحیح است.(15

با توجه به نمودار تابع  مقدار عبارت،  را به‌دست ‌آورید.16

) نماد جزء صحیح است.(

معادلهٔ لگاریتمی  را حل کنید.17

مقادیر  را چنان بیابید که تابع زیر در  پیوسته باشد.18

مساحت دایره‌ای به مرکز  و مماس بر خط  را به‌دست ‌آورید.19

اگر انحراف معیار و میانگین داده‌های  به ترتیب برابر ۵‏ و ۳‏۱‏ باشد، ضریب تغییرات20

 را به‌دست ‌آورید.

اگر  و  ریشه‌های معادلهٔ  و  باشد:21
الف( مقدار a‏ را بیابید.

ب( ریشه‌های معادله را به‌دست ‌آورید.

[]

Lim(الف
x→۰

١ − Cos ۳x

Sin ۵x۲

Lim(ب
x→۳+

[x] + x − ۳۰x۲

− ۲۷x۳

[]

(الف ۴Lim
x→۳

Lim(ب
x→۲−

[x] − ۴x۲

− ۷x + ١۰x۲

f(x)A = [f(x)] + f(١) + f(x)Lim
x→١−

Lim
x→١+

[]

Log + Log = ۳
(x + ١)

۳
(x + ۷)

۳

a, bx = ۲

f(x) =

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

x > ۲−۲۲x√

x−۲

a + ١ x = ۲
۳x − b x < ۲

O(۲, −١)y = ۳x + ١

, , ,x ١ x۲ x۳ x۴
+ ١, + ١, + ١, + ١۳x١ ۳x۲ ۳x۳ ۳x۴

αβ− ١۵x + a = ۰۵x۲+ − ۳α = ۳۹۲α۲
β۲
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معادلهٔ درجهٔ دومی بنویسید که ریشه‌های ‌آن  و  باشند.22

نمودارهای توابع  و  بر هم منطبق هستند. چرا؟23

شکل زیر نمودار سهمی  است. علامت ضرایب c‏ و b‏ و a‏ را به دست ‌آورید.24

معادلات زیر را حل کنید.25

معادلهٔ  را حل کنید.26

با توجه به نمودار تابع  ، b‏ و a‏ را به دست ‌آورید.27

در خط  اگر طول از مبدأ برابر ۴‏ و عرض از مبدأ برابر ۲‏ باشد،  را به دست ‌آورید.28

معادله‌های زیر را حل کنید.29

۵ + ۷√

۲
۵ − ۷√

۲

f(x) = Sin( + x)
۹π
۲

g(x) = Cosx

y = + bx + cax۲

الف =)( )
١
۲۵

x−١

١۲۵۲x+١

Log(ب = ١ + Log
( + ١)x۲

۵
(۳x − ۵)

۵

= x − ۳x + ۳
− −−−−

√

f(x) = a − Log
(x + b)

۲

(a − ١)x − by = ١۲a, b

(الف + =
x

x + ۲
١

x − ۲
x + ۵

− ۴x۲

(ب = x − ۴x + ۲
− −−−−

√
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در دستگاه مختصات زیر نمودار تابع با ضابطهٔ  رسم شده است. مقادیر b‏ و a‏ را به‌دست30

‌آورید.

فاصلهٔ نقطهٔ  از خط  را به کمک فرمول فاصلهٔ نقطه از خط را به دست ‌آورید.31

مقدار A‏ را به دست ‌آورید.32

برای داده‌های ۷‏۱‏ و ۹‏ و ۹‏۱‏ و ۵‏۲‏ و ۳‏۱‏ و ۷‏ و ۹‏۲‏ :33
الف( چارک اول و دوم را به دست ‌آورید.

ب( ضریب تغییرات داده‌ها را بررسی کنید.

در پرتاب دو تاس با هم، دو پیشامد B‏ و A‏ را به صورت زیر تعریف می‌کنیم:34
A‏ : مجموع عددهای روشده ۷‏ باشد.

B‏ : عددهای روشده اول باشند.
الف( احتمال  را به دست ‌آورید.

ب( ‌آیا دو پیشامد B‏ و A‏ مستقل هستند؟ چرا؟

اگر  و  باشند، ‌آن‌گاه مقدار  را برحسب m‏ و n‏ به دست ‌آورید.35

f(x) = a + Log
(x + b)

۲

A(−١, ۵)۲x + y + ١ = ۰

A = tan( ). Cos(− )+ Sin (۷۵۰°). tan (۲۲۵°)
۵π
۳

۵π
۶

P(A |B)

Log ۲ = mLog ۳ = nLog ١۲
−−

√۳
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نمودار f‏ به صورت مقابل داده شده است. مطلوب است:36
الف( 

ب( 

پ( ‌آیا تابع f‏ در بازهٔ  پیوسته است؟

‌آیا تابع f‏ در بازهٔ  پیوسته است؟ چرا؟37

در خط  اگر طول از مبدأ برابر ۲‏ و عرض از مبدأ برابر ۳‏ باشد، n‏ و m‏ را به دست ‌آورید.38

نمودار تابع  را به کمک نمودار  در بازهٔ  رسم کنید.39

در یک دایره به شعاع ۳‏ سانتی‌متر، اندازهٔ کمان روبه‌رو به زاویهٔ مرکزی  را تعیین کنید.40

اگر  و  باشد، حاصل  را برحسب a‏ و b‏ به دست ‌آورید.41

اگر  و  باشد، تابع  را بنویسید.42

f(x)Lim
x→(−١) −

f(x)Lim
x→(−١)

[−١, ۲]

[−١, ۳]

(m − ۲)x + ۲ny = ١۰

f(x) = − Sinx + ١y = Sinx[۰, ۲π]

۲۰°

Log ۲ = aLog ۳ = bLog ۰/۷۵
− −−−

√

f = {(۲, ۴), (−۲, ۳), (۳, ۴)}g = {(۲, −۲), (١, ۷), (۳, ۰)}
f

g
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نمودار تابع زیر را رسم کرده و دامنه و برد ‌آن را بنویسید. )]‏ [‏ نماد جزء صحیح است.(43

فاصلهٔ نقطهٔ  از خط  را به کمک فرمول فاصلهٔ نقطه از خط به دست ‌آورید.44

معادلهٔ  را حل کنید.45

در دادههای ۴‏۱‏، ۳‏۲‏، ۸‏، ۷‏۱‏، ۲۶‏، ۱‏۱‏ و ۰‏46۲
الف( چارک سوم را به دست ‌آورید.                        ب( ضریب تغییرات داده‌ها را محاسبه کنید.

حدود زیر را در صورت وجود بیابید. )]‏ [‏ نماد جزء صحیح است.(47

                                                

نمودار تابع f‏ به صورت مقابل داده شده است. مطلوب است:48
الف( 

ب( 

پ( ‌آیا تابع f‏ در بازهٔ  پیوسته است؟

در دستگاه مختصات مقابل نمودار تابع با ضابطهٔ  رسم شده است. مقادیر b‏ و a‏ را به دست49

‌آورید.

f(x) = {
− ۲≤ x < ۰x + ۲

− −−−−
√

[x] ۰≤ x < ۲

A(−۲, ۴)۴x − ۳y + ١۲ = ۰

= x − ۵x + ١
− −−−−

√

Lim(الف
x→۲

۸ − x۳

+ ۳x − ١۰x۲
Lim(ب

x→۳−

|۲ − x|

[x] + ١

f(x)Lim
x→١

f(x)Lim
x→−١+

[−١, ١]

y = a + Log
(x + b)

۲
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اگر  و  باشند، ‌آنگاه مقدار  را برحسب m‏ و n‏ به دست ‌آورید.50

معادلات زیر را حل کنید.                        51

دونده‌ای مطابق شکل، روی مسیر دایره‌ای از نقطهٔ A‏ به نقطه B‏ می‌رسد. اگر شعاع دایره برابر ۹‏ متر باشد ‌آنگاه طول52

کمان B‏A‏ چند متر است؟ 

نمودار تابع  را در بازهٔ  رسم کنید. )]‏ [‏ نماد جزء صحیح است.(53

در شکل مقابل  است.54

الف( نشان دهید دو مثلث  و  متشابه هستند.

ب( اگر  باشد ‌آنگاه طول ضلع C‏B‏ را محاسبه کنید.

Log ۲ = mLog ۳ = nLog
۲۷−−

√

١۶

الف =)( )
١
١۶

۲x−١

۳۲ ١−x

Log(ب = ١ + Log
( − ١)x۲

۳
(x + ۳)

۳

( = ١۵°)AOB̂

y = ١ − ۲ [x][−١, ۲)

AB || ED

A CB
△

C ED
△

DM = ۴, AN = ۳, BE = ۷
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در شکل مقابل  می‌باشد. مقادیر x‏ و y‏ را محاسبه کنید.55

اگر  ،  و  سه رأس مثلث C‏B‏A‏ باشند، طول ارتفاع H‏C‏ را به دست ‌آورید.56

اگر  ،  و  سه رأس مثلث C‏B‏A‏ باشند، معادلهٔ میانهٔ M‏B‏ را به دست ‌آورید.57

محیط دایره‌ای را بیابید که مرکز ‌آن  و بر خط  مماس باشد.58

جواب‌های معادلهٔ  را به دست ‌آورید.59

اگر  و  باشد، ‌آن‌گاه مقدار  را برحسب b‏ و a‏ به دست ‌آورید.60

اگر نقطهٔ  روی تابع وارون  قرار داشته باشد:61
الف( ضابطهٔ وارون f‏ را به دست ‌آورید.

ب( مقدار  را تعیین کنید.

در دادههای ۹‏ و ۰‏۲‏ و ۷‏ و ۹‏۱‏ و ۱‏۱‏ و ۱‏ و ۴‏۲‏62
الف( چارک سوم را به دست ‌آورید.

ب( ضریب تغییرات داده‌ها را بررسی کنید.

BC || DE

A (١, ۰)B(۰, ۲)C(۵, ۷)

A(١, ۲)B(۳, ۶)C(−١, ۴)

O(−١, ١)۳x + ۴y + ۹ = ۰

− + ١۰ = ۰x۴ ۷x۲

Log ۲ = aLog ۳ = bLog
۲√۳

۸١

A(−۷, ۵)f(x) = ax + ۳

(f + )(١)f−١
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تابع f‏ در بازهٔ  پیوسته ............... . )است - نیست(63

مساحت دایره‌ای که بر خط  مماس و مرکز ‌آن  باشد را به دست ‌آورید.64

‌آیا نمودارهای دو تابع  و  بر هم منطبق هستند؟ چرا؟65

اگر  و  باشد، مقدار  را به‌دست66

‌آورید.

اگر  و  باشد، مقدار  را به‌دست ‌آورید.67

68: در تابع با ضابطهٔ 

الف( مقدار  را به دست ‌آورید.

ب( نمودار تابع، خط  را با چه طولی قطع می‌کند؟

اگر  و  باشد، مقدار a‏ را به دست ‌آورید.69

اگر  و  باشد، مقدار a‏ را به دست ‌آورید.70

اگر  باشد، مقدار  را به دست ‌آورید.71

[−۲, ١]

۳x + ۴y + ۳ = ۰(−١, ۵)

f(x) = Cos( + x)
۷π
۲

g(x) = Sinx

f(x) = ۳ + ۷ − x
− −−−

√g = {(١, ۴), (۷, ۲), (۳, −۲), (−۲, ١)}(۳f − g)(−۲)

f(x) = ۵ + x + ١
− −−−−

√g = {(١, ۷), (−١, ۴), (۲, ۳), (۳, ۹)}(۲f − g)(۳)

f(x) = −١ + ۳۳x−١

f( )
۵
۳

y = ۸

f(x) = {
+ x − ١ x > ۲ax۲

ax + ۴ x < ۳
f(x) − f(x) = ١۶Lim

x→۳+
Lim
x→۳−

f(x) = {
+ ١ x ⩾ ۲ax۲

ax − ۷ x < ۲
f(x) − f(x) = ١۰Lim

x→۲+
Lim
x→۲−

f(x) = ١۲Lim
x→۲

f(۲) + f(m)

f(x) = {
+ mx x ≠ ۲x۲

۲m − ١ x = ۲
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با توجه به نمودار تابع f‏ ، حدهای خواسته شده را بیابید.72

در شکل زیر دلیل تشابه مثلث‌ها را بیان کنید. سپس نسبت مساحت مثلث بزرگتر به کوچکتر را بیابید.73

اگر  مقادیر x‏ و y‏ را بیابید.74

درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.75

- اگر  باشد، مقدار  برابر  است.

(الف f(x)Lim
x→۰+

(ب f(x)Lim
x→۰−

(ج f(x)Lim
x→۰

(د f(x)Lim
x→١

EF || AB

=
a

١۰ + a

b

۸ + b

a

b

۵
۴
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مثلث C‏B‏A‏ یک مثلث قائم‌الزاویه است  که H‏A‏ ارتفاع وارد بر وتر ‌آن است. اگر  و 76
، C‏B‏ و C‏A‏ را بیابید. باشند، ‌آنگاه اندازه 

در شکل مقابل  است. مقادیر x‏ و y‏ را به دست ‌آورید.77

برای داده‌های  انحراف معیار را محاسبه کنید.78

در جای خالی عبارت مناسب بنویسید.79
در معیار گرایش مرکزی اگر داده دورافتاده داشته باشیم، بهتر است از ................ استفاده کنیم.

نمرات ریاضی یک کلاس به قرار زیر است:80

میانه و انحراف معیار را برای این جامعه ‌آماری به‌دست ‌آورید.

اگر میانگین داده‌های  برابر ۳‏ و واریانس این داده‌ها برابر ۲‏ باشد:81
الف( اگر داده‌ها دو برابر و با ۵‏ جمع شوند، میانگین داده‌های جدید را به‌دست ‌آورید.

ب( ضریب تغییرات داده‌های  را به‌دست ‌آورید.

در جای خالی عبارت مناسب بنویسید.82
اگر A‏ و B‏ دو پیشامد مستقل باشند، ‌آنگاه  برابر ............... است.

فرض کنید در یک سال احتمال قهرمانی تیم ملی فوتبال ایران در ‌آسیا برابر ۶‏/۰‏ و احتمال قهرمانی تیم ملی والیبال ایران83
در ‌آسیا برابر ۷‏/۰‏ باشد. با چه احتمالی حداقل یکی از این تیم‌ها قهرمان ‌آسیا خواهد شد؟

(A = ۹۰°)AB = ١۲AH = ۶
BH

ST || BC

(۳, ۷, ۵, ١۵, ١۰)

١۸, ١۸, ١۳, ۲۰, ١۴, ١۵, ١۶, ١۷, ١۹, ۲۰

, , , ⋯,x ١ x۲ x۳ xn

, , , ⋯,x ١ x۲ x۳ xn

p(A ∩ B)
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در شکل زیر، ابتدا نشان دهید دو مثلث E‏D‏A‏ و B‏D‏C‏ متشابه‌اند، سپس به کمک ‌آن طول پاره‌خط D‏A‏ را بیابید.84

در مثلث قائم‌الزاویه روبه‌رو، اندازهٔ پاره‌خطهای خواسته‌شده را به‌دست ‌آورید.85

 

برای داده‌های زیر، چارک اول و سوم به‌ترتیب برابر ۹‏ و ۵‏۲‏ است. اگر میانگین داده‌های بین چارک اول و چارک سوم برابر86
۴‏/۴‏۱‏ باشد، میانگین داده‌های بزرگ‌تر از چارک سوم را حساب کنید.

در شکل زیر  . محیط مثلث  را به‌دست ‌آورید.87

جاهای خالی را کامل کنید.88

الف( اگر  ‌آن‌گاه 

ب(  ‌آن‌گاه 

AC = ۶, HC = ۴, BC = ?, AB = ?

a, a, ۳۲, ۹, ۷, ۳a + ١, ١۸, ١۵, ١۷, ۲۵, ١

BC || DEA CB
△

=
a

b

c

d
=

a

b + □

c

d + □

=
a

b

c

d
=

a

c

□

□
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در شکل زیر اگر  باشد، ‌آن‌گاه مقدار  را به‌دست ‌آورید.89

با توجه به شکل، مقادیر خواسته‌شده را به‌دست ‌آورید.90

با توجه به شکل، مقادیر خواسته‌شده را به‌دست ‌آورید.91

الف( دو تاس را با هم پرتاب می‌کنیم. اگر مجموع دو عدد رو شده کمتر از ۵‏ باشد، احتمال ‌آنکه هر دو عدد رو شده فرد92
باشد را به دست ‌آورید.

ب( اگر A‏ و B‏ دو پیشامد مستقل و  باشد، مقدار  را بیابید.

درستی یا نادرستی جمله‌های زیر را مشخص کنید.93
الف( اگر عدد ثابت ۲‏ را در همه داده‌ها ضرب کنیم، ضریب تغییرات تغییر نمی‌کند.

ب( اگر همه داده‌ها را با عدد ثابت ۵‏ جمع کنیم واریانس ۵‏۲‏ برابر می‌شود.

درستی یا نادرستی موارد زیر را مشخص کنید.94

الف( میانگین داده‌های  برابر ۴‏ است.

ب( واریانس داده‌های  برابر  است.

‌آیا در تابع  و  برابر هستند؟ چرا؟95

=Â Ê ١x

P(A) = ۴P(B) = ۰/۴P(A ∪ B)

١, ۲, ۳, ۴, ۵, ۶, ۷

١, ۳, ۵
۸
۳

f(x) = ۵x − x۲
− −−−−−

√g(x) = .x−−√ ۵ − x
− −−−

√

14



حاصل عبارت زیر را به دست ‌آورید.96

اگر  و  باشند ‌آنگاه دامنه و ضابطهٔ تابع  را به دست ‌آورید.97

اگر وارون تابع  از نقطه  بگذرد، ‌آنگاه ضابطه وارون f‏ را به دست ‌آورید.98

اگر  تابعی ثابت باشد:99

الف( a‏ را به دست ‌آورید.
ب( دامنهٔ تابع f‏ را بنویسید.
ج( نمودار تابع f‏ را رسم کنید.

اگر وارون تابع  از نقطهٔ  بگذرد، ‌آن‌گاه ضابطهٔ وارون f‏ را به دست ‌آورید.100

A = tan( )Cos(− )+ Sin (۶۶۰°) Cotg (−۳۰۰°) =
۸π
۳

۳π
۴

f(x) = x + ١g(x) =
۵x + ۴
x − ۳

f

g

f(x) = ax + ۴(۵, )
۵
۳

f(x) =
۳x + a

x − ١

f(x) = mx + ۳(۲, ١)

15



1

2

3

4

5

چون دامنه f‏ برابر R‏ است. بنابراین  است.

ضابطه تابع خطی f‏ به‌صورت  است.6

7

= = RDf Dg

x ≠ ⇒ f(x) = g(x) ⇒ = = ۳x + ١ = ax + b ⇒ {
١
۳

− ١۹x۲

۳x − ١
(۳x − ١)(۳x + ١)

۳x − ١
a = ۳
b = ١

x = ⇒ f( ) = g( ) ⇒ ۲c + ۵ = ۳( )+ ١ ⇒ ۲c + ۵ = ۲ ⇒ c = −
١
۳

١
۳

١
۳

١
۳

۳
۲

= t ⇒ + ١۰t = ۸ ⇒ + ١۰t − ۸ = ۰ ⇒ (t + ۴)(۳t − ۲) = ۰x−−√ ۳t
۲ ۳t

۲

{
t = ⇒ = ⇒ x = ۲ق ق

۳
x−−√

۲
۳

۴
۹

t = −۴ غ ق ق

{
S = α + β = = ۷−b

a

P = αβ = = kc
a

+ = ۷ ⇒ = ۷ ⇒ = ۷ ⇒ ۷k = ۷ ⇒ k = ١
١
α

١
β

α + β

αβ

۷
k

= = RDf Dg

x ≠ ۳ ⇒ f(x) = = = + ۳x + ۹ = g(x)
− ۲۷x۳

x − ۳
(x − ۳)( + ۳x + ۹)x۲

x − ۳
x۲

x = ۳ ⇒ f(۳) = g(۳) ⇒ ۲m − ١ = ۹ + ۹ + ۹ ⇒ ۲m = ۲۸ ⇒ m = ١۴

= R ⇒ = RDg Df

a = ١

x ≠ ١ ⇒ f(x) = g(x) ⇒ = x + ۴ ⇒ + bx + c = + ۳x − ۴ ⇒ {
+ bx + cx۲

x − ١
x۲ x۲

b = ۳
c = −۴

x = ١ ⇒ f(١) = g(١) ⇒ ۲d − ۷ = ١ + ۴ ⇒ ۲d = ١۲ ⇒ d = ۶

f(x) = ax + b

(۰, ۲) ∈f ⇒ a(۰) + b = ۲ ⇒ b = ۲

(۰, ۶) ⇒ (۶, ۰) ∈f ⇒ ۶a + ۲ = ۰ ⇒ a = −∈f−١ ١
۳

f(x) = − x + ۲ ⇒ y − ۲ = − x ⇒ x = −۳y + ۶ ⇒ (x) = −۳x + ۶
١
۳

١
۳

f−١

DE || BC = ⇒ = ⇒ x(x + ۵) = (x + ١)(x + ۳)− →−−−
قضیه تالس AD

DB

AE

EC

x

x + ١
x + ۳
x + ۵

⇒ + ۵x = + ۴x + ۳ ⇒ x = ۳x۲ x۲

1



8

9

10

11

+ = ۳ ⇒ + ۲ = ۳
x + ١
۳x + ١

− −−−−−

√
۴(۳x + ١)
x + ١

− −−−−−−−

√
x + ١
۳x + ١

− −−−−−

√
۳x + ١
x + ١

− −−−−−

√

= t ⇒ t + = ۳ + ۲ = ۳t ⇒ − ۳t + ۲ = ۰ ⇒ (t − ١)(t − ۲) = ۰
x + ١
۳x + ١

− −−−−−

√
۲
t

→
×t

t۲ t۲

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

t = ١ ⇒ = ١ = ١ ⇒ ۳x + ١ = x + ١ ⇒ x = ۰ ١+xق ق
۳x+١

− −−−
√ − →−−−−−−−

به توان می رسانیم۲ x+١
۳x+١

t = ۲ ⇒ = ۲ = ۴ ⇒ ١۲x + ۴ = x + ١ ⇒ ١١x = −۳ ⇒ x = − ١+xق ق
۳x+١

− −−−
√ − →−−−−−−−

به توان می رسانیم۲ x+١
۳x+١

۳
١١

⇒ a = −۲
= (−۲, +∞)Rf

> ۰ a + > a ⇒ y > a( )
١
۲

b+x

→
+a

( )
١
۲

b+x

f(x) = −۲ + −۲ + = −١ ⇒ = ١( )
١
۲

b+x

− →−
(۰,−١)

( )
١
۲

b

( )
١
۲

b

⇒ = ⇒ b = ۰۲−b ۲۰

Sin( + x) = Sin(۲π + + x) = Sin( + x) = Cosx
۵π
۲

π

۲
π

۲

Cos(x − ) = Cos( − x) = Sinx
π

۲
π

۲

tan( + x) = tan(۳π + + x) = tan( + x) = − cotx
۷π
۲

π

۲
π

۲
tan (π − x) = − tanx

Sin ( + x)+ Cos (x − ) = tan( + x) . tan (π − x)۲ ۵π
۲

۲ π

۲
۷π
۲

Cos x + Sin x = (− cotx)(− tanx)۲ ۲

{
Sin x + Cos x = ١۲ ۲

cotx. tanx = ١

(الف f( ) = Sin(۳× + ) = Sin( + ) = Sin( ) = Sin( ) = −١
π

١۲
π

١۲
۵π
۴

π

۴
۵π
۴

۶π
۴

۳π
۲

(ب f( ) = Sin(۳× + ) = Sin( + ) = Sin( ) = Sin(۴π − )
۵π
۶

۵π
۶

۵π
۴

۵π
۲

۵π
۴

١۵π
۴

π

۴

= − Sin = −
π

۴

۲√

۲

2



12

13

14

15

16

17

Sin( + θ) = Sin(۳π + + θ) = − Sin( + θ) = − Cos θ
۷π
۲

π

۲
π

۲
Sin (۳π + θ) = − Sin θ

Cos( − θ) = Sin θ
π

۲
Cos (۷π + θ) = − Cos θ

=
Sin( + θ) + Sin (۳π + θ)

۷π
۲

Cos( − θ) − ۳Cos (۷π + θ)π

۲

− Cos θ − Sin θ

Sin θ + ۳Cos θ
− →−−
÷ Cos θ −١ − tan θ

tan θ + ۳

= = − = −
−١ − ۳
۳ + ۳

۴
۶

۲
۳

⇒ a = ۲
= (۲, +∞)Rf

> ۰ a + > a ⇒ y > a۲x+b →
+a

۲x+b

f(x) = ۲ + ۲ + = ۴ ⇒ = ۲ ⇒ ۲ + b = ١ ⇒ b = −١۲x+b
−→−
(۲,۴)

۲۲+b ۲۲+b

f(x) = ۲ + ⇒ f(−١) = ۲ + = ۲ + =۲x−١ ۲−۲ ١
۴

۹
۴

الف = = =
⎞

⎠
⎟Lim

x→۰

١ − Cos ۳x

Sin ۵x۲
Lim
x→۰

۲Sin ( x)۲ ۳
۲

Sin ۵x۲

۲× ۹
۴

۲۵
۹
۵۰

(ب = = =Lim
x→۳+

[x] + x − ۳۰x۲

− ۲۷x۳
Lim
x→۳+

+ x − ۳۰۳x
۲

− ۲۷x۳
Lim
x→۳+

(x − ۳)(۳x + ١۰)

(x − ۳)( + ۳x + ۹)x۲

١۹
۲۷

(الف ۴ = ۴Lim
x→۳

(ب = = = = −Lim
x→۲−

[x] − ۴x۲

− ۷x + ١۰x۲
Lim
x→۲−

− ۴x۲

− ۷x + ١۰x۲
Lim
x→۲−

(x − ۲)(x + ۲)
(x − ۲)(x − ۵)

۲ + ۲
۲ − ۵

۴
۳

A = [f(x)] + f(١) + f(x) = [ ] + ١ + ۳ = ١ + ١ + ۳ = ۵Lim
x→١−

Lim
x→١+

۲−

Log + Log = ۳ ⇒ Log = ۳ ⇒ + ۸x + ۷ =
(x + ١)

۳
(x + ۷)

۳
(x + ١)(x + ۷)

۳
x۲ ۳۳

⇒ + ۸x + ۷ − ۲۷ = ۰ ⇒ + ۸x − ۲۰ = ۰ ⇒ (x + ١۰)(x − ۲) = ۰x۲ x۲

{
x = ۲ ق ق

x = −١۰ غ ق ق

3



18

فاصلهٔ نقطهٔ  تا خط  برابر شعاع دایره است.19

20

الف(21

ب(

شرط پیوستگی : f(x) = f(x) = f(۲)Lim
x→۲+

Lim
x→۲−

× = =Lim
x→۲+

− ۲۲x−−
√

x − ۲
+ ۲۲x−−

√

+ ۲۲x−−
√

Lim
x→۲+

۲x − ۴

(x − ۲)( + ۲)۲x−−
√

Lim
x→۲+

۲(x − ۲)

(x − ۲)( + ۲)۲x−−
√

= =
۲

۲ + ۲
١
۲

f(۲) = a + ١

۳x − b = ۶ − bLim
x→۲−

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

a + ١ = ⇒ a = − ١ ⇒ a = −
١
۲

١
۲

١
۲

۶ − b = ⇒ −b = − ۶ ⇒ −b = − ⇒ b =
١
۲

١
۲

١١
۲

١١
۲

(۲, −١)y = ۳x + ١

y = ۳x + ١ ⇒ ۳x − y + ١ = ۰

r = d = = =
+ + c∣∣ax ١ by ١ ∣∣

+a۲ b۲
− −−−−−

√

|۶ + ١ + ١|

۹ + ١− −−−
√

۸

١۰−−√

S = = = π× = ۶/۴ππr۲ π( )
۸
١۰−−√

۲
۶۴
١۰

= ١۳ ⇒ ' = ۳ + ١ = ۳(١۳) + ١ = ۴۰X̄̄̄ X̄̄̄ X̄̄̄

σ = ۵ ⇒ σ ' = |۳|σ = ۳×۵ = ١۵

CV ' = = =
σ '

X̄̄̄

١۵
۴۰

۳
۸

− ١۵x + a = ۰ ⇒۵x
۲

⎧

⎩
⎨

S = α + β = = = ۳−b
a

١۵
۵

P = αβ = =c
a

a

۵

+ = − ۲P = − ۲( ) = ۹ −α۲ β۲ S ۲ (۳)
۲ a

۵
۲a
۵

− ١۵α + a = ۰ ⇒ − ١۵α = −a − ۳α = −−→
x=α

۵α۲ ۵α۲
→
÷۵

α۲ a

۵

⇒ a = −۵۰

− ١۵x − ۵۰ = ۰ − ۳x − ١۰ = ۰ ⇒ (x − ۵)(x + ۲) = ۰ ⇒ {− →−−
a=−۵۰

۵x
۲

→
÷۵

x۲
x = ۵
x = −۲

4



22

23

بنابراین دو تابع بر هم منطبق هستند. 

24

25

26

27

اگر طول از مبدأ ۴‏ باشد، یعنی خط از نقطه  می‌گذرد.28

اگر عرض از مبدأ برابر ۲‏ باشد، یعنی خط از نقطهٔ  می‌گذرد.

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

S = α + β = + = = ۵
۵− ۷√

۲

۵+ ۷√

۲
١۰
۲

P = αβ = ( )( ) = = =
۵− ۷√

۲

۵+ ۷√

۲
۲۵−۷
۴

١۸
۴

۹
۲

− Sx + P = ۰ ⇒ − ۵x + = ۰x۲ x۲
۹
۲

f(x) = Sin( + x) = Sin(۴π + + x) = Sin( + x) = Cosx
۹π
۲

π

۲
π

۲
g(x) = Cosx

⇒ f(x) = g(x) ⇒

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

a > ۰
b > ۰
c < ۰

الف = = = ⇒ =)( )
١
۲۵

x−١

١۲۵۲x+١ ( )۵−۲ x−١
( )۵۳

۲x+١
۵−۲x+۲ ۵۶x+۳

⇒ −۲x + ۲ = ۶x + ۳ ⇒ −۸x = ١ ⇒ x = −
١
۸

Log(ب = ١ + Log = Log = Log + Log
( + ١)x۲

۵
(۳x − ۵)

۵
( + ١)x۲

۵
۵
۵

(۳x − ۵)

۵

⇒ Log = Log ⇒ + ١ = ١۵x − ۲۵ ⇒ − ١۵x + ۲۶ = ۰( + ١)x۲

۵
(١۵x − ۲۵)

۵
x۲ x۲

⇒ (x − ۲)(x − ١۳) = ۰ ⇒ {
x = ۲ ق ق
x = ١۳ ق ق

= x − ۳ x + ۳ = ⇒ − ۶x + ۹ = x + ۳x + ۳
− −−−−

√ − →−−−−−−−
به توان می رسانیم۲

(x − ۳)۲ x۲

− ۷x + ۶ = ۰ ⇒ (x − ١)(x − ۶) = ۰ ⇒ {x۲
x = ١ غ ق ق
x = ۶ ق ق

⇒ −b = ۳ ⇒ b = −۳
= (۳, +∞) ⇒ x > ۳Df

x + b > ۰ ⇒ x > −b

f(x) = a − Log a − Log = ۰ ⇒ a − Log = ۰
(x − ۳)

۲
− →−−−
A(۳/۵,۰) (۳/۵ − ۳)

۲
۰/۵
۲

⇒ a − Log = ۰ ⇒ a + ١ = ۰ ⇒ a = −١۲−١

۲

(۴, ۰)

(۴, ۰) ⇒ (a − ١)×۴ − b(۰) = ١۲ ⇒ ۴a − ۴ = ١۲ ⇒ ۴a = ١۶ ⇒ a = ۴

(۰, ۲)

(۰, ۲) ⇒ (a − ١)×۰ − b(۲) = ١۲ ⇒ −۲b = ١۲ ⇒ b = −۶

5



29

30

31

32

33

(الف + = x(x − ۲) + x + ۲ = x + ۵
x

x + ۲
١

x − ۲
x + ۵

− ۴x۲
− →−−−−−−
×(x+۲)(x−۲)

⇒ − ۲x + x + ۲ − x − ۵ = ۰ ⇒ − ۲x − ۳ = ۰ ⇒ (x − ۳)(x + ١) = ۰x۲ x۲

⇒ {
x = −١ ق ق
x = ۳ ق ق

(ب = x − ۴ x + ۲ = − ۸x + ١۶x + ۲
− −−−−

√ − →−−−−−−−−
می رسانیم

طرفین تساوی به توان ۲
x۲

⇒ − ۹x + ١۴ = ۰ ⇒ (x − ۲)(x − ۷) = ۰ ⇒ {x۲
x = ۲ غ ق ق
x = ۷ ق ق

⇒ −b = −۲ ⇒ b = ۲
= (−۲, +∞) ⇒ x > −۲Df

x + b > ۰ ⇒ x > −b

f(x) = a + Log ۰ = a + Log ⇒ a + Log = ۰ ⇒ a = ۰
(x + b)

۲
− →−−
A(−١,۰) (−١ + ۲)

۲
١
۲

d = = =
+ + c∣∣ax ١ by ١ ∣∣

+a۲ b۲
− −−−−−

√

|−۲ + ۵ + ١|

+۲۲ ١۲
− −−−−

√

۴

۵√

tan( ) = tan(۲π − ) = − tan = −
۵π
۳

π

۳
π

۳
۳√

Cos(− ) = Cos(−π + ) = − Cos = −
۵π
۶

π

۶
π

۶
۳√

۲

Sin (۷۵۰°) = Sin (۴×١۸۰° + ۳۰°) = Sin ۳۰° =
١
۲

tan (۲۲۵°) = tan (١۸۰° + ۴۵°) = tan ۴۵° = ١

A = (− )(− )+( )(١) = + = = ۲۳√
۳√

۲
١
۲

۳
۲

١
۲

۴
۲

= = = ١۷X̄̄̄
۷ + ۹ + ١۳ + ١۷ + ١۹ + ۲۵ + ۲۹

۷
١١۹
۷

=σ۲ + + + + + +(۷ − ١۷) ۲ (۹ − ١۷) ۲ (١۳ − ١۷) ۲ (١۷ − ١۷) ۲ (١۹ − ١۷) ۲ (۲۵ − ١۷) ۲ (۲۹ − ١۷) ۲

۷

⇒ = = = ۵۶σ۲ ١۰۰ + ۶۴ + ١۶ + ۰ + ۴ + ۶۴ + ١۴۴
۷

۳۹۲
۷

σ = = = ۲۵۶
−−

√ ۴×١۴
− −−−

√ ١۴
−−

√

CV = =
σ

X̄̄̄

۲ ١۴
−−

√

١۷
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34

الف(

ب(

بنابراین دو پیشامد A‏ و B‏ مستقل نیستند.

35

36

تابع f‏ در  پیوستگی راست ندارد، بنابراین تابع در بازهٔ  پیوسته نیست.

37

تابع f‏ در  پیوستگی چپ ندارد. بنابراین در بازهٔ  پیوسته نیست.

اگر طول از مبدأ ۲‏ باشد، یعنی خط از نقطه  می‌گذرد.38

اگر عرض از مبدأ برابر ۳‏ باشد، یعنی خط از نقطهٔ  می‌گذرد.

n(S) = ۶×۶ = ۳۶

A = {(١, ۶), (۲, ۵), (۳, ۴), (۴, ۳), (۵, ۲), (۶, ١)} ⇒ P(A) = =
۶
۳۶

١
۶

B = {(۲, ۲), (۲, ۳), (۲, ۵), (۳, ۲), (۳, ۳), (۳, ۵), (۵, ۲), (۵, ۳), (۵, ۵)}

⇒ P(B) = =
۹
۳۶

١
۴

A ∩ B = {(۲, ۵), (۵, ۲)} ⇒ P(A ∩ B) = =
۲
۳۶

١
١۸

P(A |B) = = = =
P(A ∩ B)

P(B)

١
١۸

١
۴

۴
١۸

۲
۹

⇒ P(A ∩ B) ≠ P(A)×P(B)

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

P(A ∩ B) =
١
١۸

P(A)×P(B) = × =
١
۶

١
۴

١
۲۴

Log = Log ١۲ = Log ١۲ = Log ×۳ = (۲Log ۲ + Log ۳)١۲
−−

√۳

١
۳ ١

۳
١
۳

۲۲
١
۳

= (۲m + n) = m + n
١
۳

۲
۳

١
۳

(الف f(x) = ۰Lim
x→(−١) −

ب f(x) = ⇒ f(x) = حد ندارد
⎞

⎠

⎟⎟ Lim
x→(−١)

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

f(x) = ۰Lim
x→(−١) −

f(x) = −۲Lim
x→(−١) +

Lim
x→(−١)

پ ⇒ .پیوستگی راست ندارد x = −١ در
⎞

⎠

⎧

⎩
⎨

f(x) = −۲Lim
x→(−١) +

f(−١) = ۰
x = −١−]١, ۲]

⇒ .پیوستگی چپ ندارد x = ۳ در f تابع
⎧

⎩⎨
f(x) = ۲Lim

x→۳−

f(۳) = ١
x = ۳[−١, ۳]

(۲, ۰)

(۲, ۰) ⇒ (m − ۲)×۲ + ۲n(۰) = ١۰ ⇒ ۲m − ۴ = ١۰ ⇒ ۲m = ١۴ ⇒ m = ۷

(۰, ۳)

(۰, ۳) ⇒ (m − ۲)×۰ + ۲n(۳) = ١۰ ⇒ ۶n = ١۰ ⇒ n = ⇒ n =
١۰
۶

۵
۳

7



39

40

41

42

θ = ۲۰ ⇒ θ =
π

۹
l = rθ = ۳× = cm

π

۹
π

۳

Log = Log = Log = ( Log ۳ − Log ۴) = ( Log ۳ − ۲Log ۲)۰/۷۵
− −−−

√
۳
۴

−−

√
١
۲

۳
۴

١
۲

١
۲

= (b − ۲a) = b − a
١
۲

١
۲

= {(۲, −۲)}
f

g

8



43 

44

45

46

47

الف( وجود ندارد                        ب( ۱‏                        پ( خیر48

49

50

= [−۲ , ۲)Df

= [۰ , )Rf ۲√

d = = = =
+ + c∣∣ax ۰ by ۰ ∣∣

+a۲ b۲
− −−−−−

√

|۴(−۲) − ۳(۴) + ١۲|

+(۴)۲ (−۳)۲
− −−−−−−−−−

√

|−۸|

۲۵
−−

√

۸
۵

= x − ۵ ⇒ x + ١ = ⇒ x + ١ = − ١۰x + ۲۵ ⇒ − ١١x + ۲۴ = ۰x + ١
− −−−−

√ (x − ۵)۲ x۲ x۲

⇒ (x − ۳)(x − ۸) = ۰ ⇒ x = (غ ق ق)۳ x = (ق ق)۸

(الف ۸, ١١, ١۴, ١۷, ۲۰, ۲۳, ۲۶ = ۲۳Q۳

(ب = ١۷x̄

= = = ۳۶ ⇒ σ = ۶σ۲ ۸١ + ۳۶ + ۹ + ۰ + ۹ + ۳۶ + ۸١
۷

۲۵۲
۷

cv =
۶
١۷

(الف = = −Lim
x→۲

(۲ − x)(۴ + ۲x + )x۲

(x − ۲)(x + ۵)
Lim
x→۲

۴ + ۲x + x۲

−(x + ۵)

١۲
۷

(ب =Lim
x→۳−

|۲ − x|

[x] + ١
١
۳

b = −۲

(۲/۵, ۰) ∈f ⇒ ۰ = a + Log ⇒ a + Log = ۰ ⇒ a − ١ = ۰ ⇒ a = ١
(۲/۵ − ۲)

۲
( )۲−١

۲

Log( ) = Log ( ) − Log (١۶) = Log( )− Log ( ) = n − ۴m
۲۷−−

√

١۶
۲۷
−−

√ ۳
۳

۲ ۲۴
۳
۲

9



51

ب( روش اول:

راه‌حل دوم:

52

53

54

ب( راه‌حل اول:                        

راه‌حل دوم:                        

55

ابتدا معادلهٔ خط B‏A‏ را حساب می‌کنیم و سپس فاصلهٔ نقطهٔ C‏ تا خط B‏A‏ برابر ارتفاع است.56

(الف = ⇒ −۸x + ۴ = ۵ − ۵x ⇒ x =۲−۸x+۴ ۲۵−۵x −١
۳

Log − Log = ١ ⇒ Log = ١ ⇒ = ۳( − ١)x۲

۳
(x + ۳)

۳
( )

−١x۲

x+۳

۳

− ١x۲

x + ۳

⇒ − ۳x − ١۰ = ۰ ⇒ {x۲
x = ۵
x = −۲

Log = Log + Log ⇒ Log = Log
( − ١)x۲

۳
(۳)

۳
(x + ۳)

۳
( − ١)x۲

۳
(۳x + ۹)

۳

⇒ − ١ = ۳x + ۹ ⇒ − ۳x − ١۰ = ۰ ⇒ {x۲ x۲
x = ۵
x = −۲

١۵° =
π

١۲

L = ۹× =
π

١۲
۳π
۴

(الف } ⇒ A C~ C E
=C ١ C۲

B = E
B
△

D
△

= = ⇒ x = ۳
BC

CE

۳
۴

− →−
BC=x x

۷ − x

۳
۴

= ⇒ = ⇒ BC = ۳
BC

CE

۳
۴

BC

BC + CE

۳
۷

= ⇒ x = ۸
x + ۲
۲x + ۹

x

۲x + ۴

= ⇒ = ⇒ y = ۴
x

۳x + ۴
y

١۴
۸
۲۸

y

١۴

= = = −۲ ⇒ y − = m(x − )mAB

−y۲ y ١

−x۲ x ١

۲ − ۰
۰ − ١

y ١ x ١

⇒ y − ۰ = −۲(x − ١) ⇒ y = −۲x + ۲ ⇒ ۲x + y − ۲ = ۰

CH = = = ⇒ CH = = ۳
+ + c∣∣ax ١ by ١ ∣∣

+a۲ b۲
− −−−−−

√

|۲(۵) + ۷ − ۲|

+۲۲ ١۲
− −−−−

√

١۵

۵√

١۵ ۵√

۵
۵√
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ابتدا نقطهٔ M‏ )وسط C‏A‏( را محاسبه می‌کنیم و خط گذرنده از BM‏ را به دست می‌آوریم.57

فاصلهٔ نقطهٔ  تا خط  برابر شعاع دایره است.58

59

60

الف(61

ب(

M( , ) ⇒ M( , ) ⇒ M(۰, ۳)
+xA xC

۲
+yA yC

۲
١ + (−١)

۲
۲ + ۴
۲

= = = = ١ ⇒ y − = m(x − )mBM

−y۲ y ١

−x۲ x ١

۶ − ۳
۳ − ۰

۳
۳

y ١ x ١

⇒ y − ۳ = ١(x − ۰) ⇒ y = x + ۳

(−١, ١)۳x + ۴y + ۹ = ۰

r = d = = = = ۲
+ + c∣∣ax ١ by ١ ∣∣

+a۲ b۲
− −−−−−

√

|−۳ + ۴ + ۹|

۹ + ١۶− −−−−
√

١۰
۵

P = ۲πr = ۲π×۲ = ۴π

− ۷t + ١۰ = ۰ ⇒ (t − ۲)(t − ۵) = ۰ ⇒ {−→−
=tx۲

t۲
t = ۲ ⇒ = ۲ ⇒ x = ±x۲ ۲√

t = ۵ ⇒ = ۵ ⇒ x = ±x۲ ۵√

Log = Log − Log ۸١ = Log ۲ − Log = Log ۲ − ۴Log ۳ = − ۴b
۲√۳

۸١
۲√۳

١
۳

۳۴
١
۳

a

۳

(−۷, ۵) ⇒ (۵, −۷) ∈f ⇒ −۷ = a(۵) + ۳ ⇒ ۵a = −١۰ ⇒ a = −۲∈f−١

f(x) = −۲x + ۳ ⇒ y = −۲x + ۳ ⇒ ۲x = ۳ − y ⇒ x =− →−
a=−۲ ۳ − y

۲

y = ⇒ (x) =− →−−
x⟷ y ۳ − x

۲
f−١ ۳ − x

۲

(f + )(١) = f(١) + (١) = −۲(١) + ۳ + = −۲ + ۳ + ١ = ۲f−١ f−١ ۳ − ١
۲

11



الف(62

ب(

نیست.63

فاصلهٔ نقطهٔ  تا خط  برابر شعاع دایره است.64

65

66

67

الف(                        68

ب( باید تابع را برابر ۸‏ قرار دهیم و x‏ را به دست ‌آوریم:

69

= = = ١۳X̄̄̄
١ + ۷ + ۹ + ١١ + ١۹ + ۲۰ + ۲۴

۷
۹١
۷

=σ۲ + + + + + +(١ − ١۳) ۲ (۷ − ١۳) ۲ (۹ − ١۳) ۲ (١١ − ١۳) ۲ (١۹ − ١۳) ۲ (۲۰ − ١۳) ۲ (۲۴ − ١۳) ۲

۷

= = = ۵۸σ۲ ١۴۴ + ۳۶ + ١۶ + ۴ + ۳۶ + ۴۹ + ١۲١
۷

۴۰۶
۷

σ = ۵۸
−−

√

CV = =
σ

X̄̄̄

۵۸
−−

√

١۳

(−١, ۵)۳x + ۴y + ۳ = ۰

r = d = = = = ۴
+ + c∣∣ax ١ by ١ ∣∣

+a۲ b۲
− −−−−−

√

|−۳ + ۲۰ + ۳|

۹ + ١۶− −−−−
√

۲۰
۵

S = = = ١۶ππr۲ π(۴)
۲

f(x) = Cos( + x) = Cos(۳π + + x) = − Cos( + x) = −(− Sinx) = Sinx
۷π
۲

π

۲
π

۲
g(x) = Sinx

⇒ f(x) = g(x) ⇒ .بنابراین دو تابع بر هم منطبق هستند

(۳f − g)(−۲) = ۳f(−۲) − g(−۲) = ۳(۳ + ) − ١ = ١۸ − ١ = ١۷۷ + ۲
− −−−

√

(۲f − g)(۳) = ۲f(۳) − g(۳) = ۲(۵ + ) − ۹ = ۲(۷) − ۹ = ۵۳ + ١
− −−−

√

f = −١ + ۳ = −١ + = −١ + = −١ + ۸١ = ۸۰
⎛

⎝

⎜
⎜

۵
۳

⎞

⎠

⎟
⎟

۳( ) − ١۵
۳

۳۵−١ ۳۴

−١ + = ۸ ⇒ = ۹ ⇒ = ⇒ ۳x − ١ = ۲ ⇒ ۳x = ۳ ⇒ x = ١۳۳x−١ ۳۳x−١ ۳۳x−١ ۳۲

⇒ f(x) − f(x) = ۹a + ۲ − (۳a + ۴) = ١۶
⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

f(x) = + x − ١ = ۹a + ۲Lim
x→۳+

Lim
x→۳+

ax۲

f(x) = ax + ۴ = ۳a + ۴Lim
x→۳−

Lim
x→۳−

Lim
x→۳+

Lim
x→۳−

⇒ ۹a + ۲ − ۳a − ۴ = ١۶ ⇒ ۶a − ۲ = ١۶ ⇒ ۶a = ١۸ ⇒ a = ۳
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70

71

72

دو مثلث متشابه هستند73

74

درست75

⇒ f(x) − f(x) = ۴a + ١ − (۲a − ۷) = ١۰
⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

f(x) = + ١ = ۴a + ١Lim
x→۲+

Lim
x→۲+

ax۲

f(x) = ax − ۷ = ۲a − ۷Lim
x→۲−

Lim
x→۲−

Lim
x→۲+

Lim
x→۲−

⇒ ۴a + ١ − ۲a + ۷ = ١۰ ⇒ ۲a + ۸ = ١۰ ⇒ ۲a = ۲ ⇒ a = ١

f(x) = + mx = + m(۲) = ۴ + ۲m = ١۲ ⇒ ۲m = ۸ ⇒ m = ۴Lim
x→۲

Lim
x→۲

x۲ (۲) ۲

f(۲) + f(۴) = ۲(۴) − ١ + + ۴(۴) = ۷ + ١۶ + ١۶ = ۳۹−→−
m=۴

(۴)۲

(الف f(x) = −۲Lim
x→۰+

(ب f(x) = ۳Lim
x→۰−

(ج f(x) = Limحد ندارد
x→۰

د ⇒ f(x) = ۰
⎞

⎠
⎟

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

f(x) = ۰Lim
x→١+

f(x) = ۰Lim
x→١−

Lim
x→١

A C,E C ⇒ { ⇒ دو زاویه ⇒B
△

D
△ ∠B = ∠D = ۹۰°

=Ĉ ١ Ĉ ۲

A C~ E C ⇒ نسبت تشابه = = = ۳ = K ⇒ = = ۹B
△

D
△ EC

AC

١۲
۴

S ١

S۲
K ۲

EF || AB = =−→
تالس CE

AC
CF
BC

EF
AB

⇒ = = ⇒ ۲ + ١۲x + ١۸ = ۲ + ١۳x + ١۵ ⇒ x = ۳x+۳
۲x+۳

x+۵
۲x+۶

y−١
y+١

x۲ x۲

⇒ = ⇒ y = ۵
۸
١۲

y − ١
y + ١
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76

77

78

میانه79

80

الف(                        81

ب(                        

82

83

84

85

= − = ١۰۸ ⇒ BH = ۶BH۲ AB۲ AH۲ ۳√

= BH ×BC ⇒ BC = = ۸AB۲ ١۲۲

۶ ۳√
۳√

CH = BC − BH = ۲ ۳√

= CH ×BC = ۲ ×۸ = ۴۸ ⇒ AC = ۴AC۲ ۳√ ۳√ ۳√

= = ⇒ = ⇒ ۲x + ۵ = = ١۵ ⇒ x = ۵
AS

AB

AT

AC

ST

BC

۴
١۰

۶
۲x + ۵

۶×١۰
۴

= ⇒ = ⇒ y = ۶
AS

SB

AT

TC

۴
۶

y

۹

= ۸X̄̄̄

σ = =
۸۸
۵

−−−

√ ١۷/۶
− −−

√

= = = ١۷X̄̄̄

Σ
i=١

n

x i

n

١۷۰
١۰

σ =
( − )Σ

i=١

n

X̄̄̄ x i

n

− −−−−−−−−

⎷




σ = =
۹ + ۴ + ۰ + ١ + ۴ + ۹ + ۹ + ١۶ + ١ + ١

١۰

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√ ۵/۴
−−−

√

= ۲×۳ + ۵ = ١١x̄

CV = =
σ

x̄

۲√

۳

p(A)×p(B)

p(A ∪ B) = p(A) + p(B) − p(A ∪ B) = ۰/۶ + ۰/۷ − ۰/۴۲ = ۰/۸۸

= − = ١۶ ⇒ DC = ۴DC۲ DB۲ BC۲

} ADE ~ CDB ⇒ = ⇒ = ⇒ AD =
=D ١ D۲

A = C

AD

CD

DE

DB

AD

۴
۴
۵

١۶
۵

= CH ×BC ⇒ ۳۶ = ۴×BC ⇒ BC = ۹AC۲

HB = BC − HC = ۹ − ۴ = ۵

= BH ×BC ⇒ = ۵×۹ ⇒ AB = ۳AB۲ AB۲ ۵√
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ابتدا داده‌ها را با توجه به مطالب داده‌شده مرتب می‌کنیم:86

بنابراین داده‌های  بین چارک اول و سوم قرار می‌گیرند که میانگین ‌آن‌ها برابر ۴‏/۴‏۱‏ است.

و در نهایت میانگین داده‌های بزرگ‌تر از چارک سوم برابر است با:

87

الف(                        88

ب(                        

89

١۸, ١۷, ١۵, a, a

= ١۴/۴ ⇒ ۲a + ۵۰ = ۷۲ ⇒ ۲a = ۲۲ ⇒ a = ١١
a + a + ١۵ + ١۷ + ١۸

۵

= = ۳۳x̄
۳۲ + ۳۴

۲

دو خط موازی و مورب ⇒ { ⇒ A C~A E ⇒ = =
=Ĉ Ê

=B̂ D̂
B
△

D
△ AC

AE

BC

DE

AB

AD

⇒ = = ⇒
y

۸
۲١
۷

x

۹

⎧

⎩⎨
= ۳ ⇒ y = ۲۴y

۸

= ۳ ⇒ x = ۲۷x

۹

A C محیط = ۲١ + x + y = ۲١ + ۲۴ + ۲۷ = ۷۲B
△

=
a

b + a

c

d + c

=
a

c

b

d

{ ⇒ A C~E C ⇒ = ⇒ =
=Â Ê ١

Ĉدر هر دو مشترک
B
△

D
△ AC

EC

BC

DC

۷
۴

x + ۴
۵

⇒ ۴x + ١۶ = ۳۵ ⇒ ۴x = ۳۵ − ١۶ ⇒ ۴x = ١۹ ⇒ x =
١۹
۴
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با استفاده از روابط طولی در مثلث قائم‌الزاویه داریم:90

با استفاده از روابط طولی در مثلث قائم‌الزاویه داریم:91

الف( اگر B‏ را مجموع اعداد کمتر از ۵‏ و A‏ را دو عدد رو شده فرد در نظر بگیریم، ‌آنگاه داریم:92

ب(

الف( درست93

ب( نادرست

الف( درست94

ب( درست

95

بنابراین دو تابع f‏ و g‏ برابر هستند.

= + ⇒ ۴ = ١ + ⇒ d =a۲ h۲ d۲ d۲ ۳√

= dc ⇒ ١ = c ⇒ c = = ⇒ BC = d + c = + ⇒ BC =h۲ ۳√
١

۳√

۳√

۳
۳√

۳√

۳
۴ ۳√

۳

a×b = h×BC ⇒ ۲×b = ١× ⇒ b =
۴ ۳√

۳

۲ ۳√

۳

= dc ⇒ = ١×۳ ⇒ h =h۲ h۲ ۳√

+ = ⇒ ۳ + ١ = ⇒ a = ۲h۲ d۲ a۲ a۲

n(S) = ۶×۶ = ۳۶

B = {(١, ١), (١, ۲), (١, ۳), (۲, ١), (۲, ۲), (۳, ١)} ⇒ P(B) = =
۶
۳۶

١
۶

A ∩ B = {(١, ١), (١, ۳), (۳, ١)} ⇒ P(A ∩ B) = =
۳
۳۶

١
١۲

P(A |B) = = = =
P(A ∩ B)

P(B)

١
١۲

١
۶

۶
١۲

١
۲

P(A) = ۴P(B) = ۰/۴ ⇒ {
P(A) = ۰/۴
P(B) = ۰/١

P(A ∪ B) = P(A) + P(B) − P(A)×P(B) = ۰/۴ + ۰/١ − ۰/۴×۰/١ = ۰/۵ − ۰/۰۴ = ۰/۴۶

: ۵x − ⩾ ۰ ⇒ ۰ ⩽ x ⩽ ۵ ⇒ = [۰, ۵]Df x۲ Df

{ ۰ ⩽ x ⩽ ۵ ⇒ = [۰, ۵]
x ⩾ ۰

۵ − x ⩾ ۰ ⇒ x ⩽ ۵
−→−
اشتراک

Dg

=Df Dg

g(x) = = = f(x)x−−√ ۵ − x
− −−−

√ ۵x − x۲
− −−−−−

√
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96

97

98

توجه: جواب  برای وارون تابع نیز صحیح است.

الف( تابع ثابت است، بنابراین به ازای همه مقادیر برابر است. بنابراین:99

ب(

ج(

100

tan( ) = − , Cos(− ) = −
۸π
۳

۳√
۳π
۴

۲√

۲

Sin (۶۶۰) = − , Cotg (−۳۰۰) =
۳√

۲
۳√

۳

A = − =
۶√

۲
١
۲

− ١۶√

۲

= =
f(x)

g(x)

x + ١
۵x+۴
x−۳

(x + ١)(x − ۳)

۵x + ۴

( , ۵)∈f ⇒ ۵ = a + ۴ ⇒ a =
۵
۳

۵
۳

۳
۵

y = x + ۴ ⇒ y − ۴ = x ⇒ (x) ⇒ (x) = (x − ۴)
۳
۵

۳
۵

f−١ f−١ ۵
۳

(x) =f−١ ۵x − ۲۰
۳

{ ⇒ = ۶ + a ⇒ a = −۶ − a ⇒ ۲a = −۶ ⇒ a = −۳
f(۰) = a

−١

f(۲) = ۶ + a

a

−١

f(x) = ⇒ x − ١ = ۰ ⇒ x = ١ ⇒ = R − {١}− →−
a=−۳ ۳x − ۳

x − ١
Df

(۲, ١) ⇒ (١, ۲) ∈f ⇒ ۲ = m(١) + ۳ ⇒ m = −١∈f−١

f(x) = −x + ۳ ⇒ y = −x + ۳ ⇒ x = −y + ۳ y = −x + ۳− →−−
x⟷ y

⇒ (x) = −x + ۳f−١
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